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Sayı : E-56020453-610-180-1638/2402
Konu : Yazılı soru önergesi 45. / ^?.S/2024

Türkiye büyük mİllet meclîsi başkanliğina

ilgi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 08/02/2024 tarihli ve E-43452547-120.07.04-

1375660 sayılı yazı.

îlgi yazınız ekinde alman, Muş Milletvekili Sümeyye Boz tarafından Bakanlığımıza

yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/9075, Esas Nolu soru önergesine ilişkin,

Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesi uyarınca hazırlan^cevap ilişikte
sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Yılmaz TUNÇ
Bakan

EK:

Soru önergesi cevabı (1 adet)
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Sayı ; E-56020453-610-180-1637/2401
Konu : Yazılı soru önergesi İ5/;Oİ'/2024

Sayın Sümeyye BOZ

Muş Milletvekili
TBMM

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/9075 Esas Nolu

soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I- Ceza ve infaz mevzuatımızda "siyasi mahpus" kavramı bulunmamaktadır. 3713

sayılı Terörle Mücadele Kanununun 2. maddesinde terör suçlusu, 3. maddesinde, ise terör
suçları tanımlanmışta. Ayrıca 5275 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında

Kanunun, hükümlülerin gruplandırılmasmı düzenleyen 24. maddesi ile hükümlünün

barındırılması ve > yatmlmasım düzenleyen 63. maddesinde "terör suçlularf'ndan söz

edilmektedir. Buna göre ceza infaz kurumlarında, terör suçlarından hükümlü terör suçluları
ile terör suçlarından tutuklu veya hükümözlü kişiler barmdırılmalctadır.

II- A) Ceza infaz kurumlarında bulunan hükümlü ve tutuklular, özgürlüğünden

yoksun olmayan her vatandaş gibi tüm sağlık hizmetlerinden tıbbî gereklilik çerçevesinde
ilgili mevzuat hükümleri doğrultusunda faydalanmakta olup, her türlü muayene ve tedavileri
Devletin teminatı altmda ve ücretsizdir. Hükümlü ve tutuklularm beden ve ruh sağlığının

korunması ve hastalddarımn tâmsı için ilk muayene ve tedavi hizmetleri ceza infaz

kurumlarmda verilmekte; ileri tetkik, tedavi ve rehabilitasyon gerekenler Devlet

hastanelerine, daha ileri sağlık hizmeti gerekenler ise üniversite hastanelerine sevk

edilmektedir.

B) Ceza infaz kurumlarmda barmdırılan hükümlü ve tutuklulara ilişkin sağlık

koşullarmm düzenlenmesi ve sağlık hizmetine erişimin daha da etkili ve verimli hale

gelebilmesi için 30/04/2009 tarihli Sağlık Bakanlığı ve Adalet Bakanlığı Arasmda Ceza İnfaz
Kurumlarmdaki Sağlık Hizmetlerinin Düzenlenmesi Hakkında Protokol ve 26/01/2017 tarihli

Adalet, İçişleri ve Sağlık Bakanlıkları Arasmda Düzenlenen Protokol hükümleri dikkate

alınarak her türlü çalışma ve düzenleme yapılmaktadır.

III- 5275 sayılı Kanunun;

A) "Hapis cezasımn inf^ımn hastalık nedeni ile ertelenmesi" kenar başlıklı 16.
maddesinin ikinci fıkrasmda, akıl hastalığı dışındaki hastalıklarda cezanm infazına, resmî

sağlık kuruluşlarımn mahkûmlara ayrılan bölümlerinde devam olunacağı, ancak bu durumda
bile hapis cezasımn infazmm, mahkûmun hayatı için kesin bir tehlike teşkil ediyorsa
iyileşinceye kadar geri bırakılacağı; üçüncü fıkrasında, belirtilen geri bırakma kararımn. Adlî
Tıp Kurumunca düzenlenen ya da Adalet Bakanlığınca belirlenen tam teşekküllü hastanelerin

sağlık kurullarmca düzenlenip Adlî Tıp Kurumunca onaylanan rapor üzerine, infazın
yapıldığı yer Cumhuriyet başsavcılığınca verileceği; altıncı fıkrasında ise maruz kaldığı ağır

bir hastalık veya engellilik nedeniyle ceza infaz kurumu koşullarında hayatım yahuz idame

1/3

UYAP Bilişim Sistemindeki bu dokünjanahttp;//vatandas,uyap:gov.tr adresinden IQdVzTy - ET0glWn - Xq3qtGC - Zn6Ze0= ile erişebilirsin



T.C.

ADALET BAKANLIĞI

Mevzuat Genel Müdürlüğü

İCBJİTI tOHHlIRİmlIlIS »Mwli YIU

ettiremeyen ve toplum güvenliği bakımından ağır ve somut tehlike oluşturmayacağı
değerlendirilen mahkûmun cezasmm infazmın, üçüncü fikrada belirlenen usule göre
iyileşinceye kadar geri bırakılabileceği,

B) "Denetimli serbestlik tedbiri uygulanarak cezanm infazı" kenar başlıklı 105/A
maddesinin üçüncü fıkrasmın (b) bendinde, maruz kaldıkları ağır bir hastalık, engellilik veya
kocama nedeniyle hayatlarım yalmz idame ettiremeyen ve koşullu salıverilmesine üç yıl veya
daha az süre kalan hükümlülerin, bu durumlarım. Adli Tıp Kurumundan alınan veya Adalet
Bakanlığınca belirlenen tam teşekküllü hastanelerin sağlık kurullarınca düzenlenip Adli Tıp
Kurumunca onaylanan bir raporla belgelendirmeleri ve diğer şartları da taşımaları hâlinde

denetimli serbestlik tedbiri uygulanmak suretiyle cezamn infazı usulünden yararlanabileceği.

Hükümlerinin yer aldığı malûmlarıdır.

IV- A) 5275 sayılı Kanunun "Hükümlünün telefon ile haberleşme hakkı" kenar

başlıklı 66. maddesinin birinci fıkrasında, kapalı ceza infaz kurumlarındaki hükümlülerin.

Cumhurbaşkanınca çıkarılan yönetmelikte belirlenen esas ve usullere göre idarenin

kontrolündeki ücretli telefonlar ile görüşme yapabileceği, telefon görüşmesinin idarece
dinleneceği ve kayıt altına almacağı, bu hakkın tehlikeli hâlde bulunan ve örgüt mensubu
hükümlüler bakımından kısıtlanabileceği; ikinci fıkrasında, açık ceza infaz kurumlan ile
çocuk eğitimevlerinde hükümlülerin, ücretli telefonlarla serbestçe görüşme yapabileceği;
üçüncü fıkrasmda, açık ve kapalı ceza infaz kurumlarındaki hükümlülerin' altsoy, üstsoy, eş
ve kardeşlerinin ölüm, ağır hastalık, salgın hastalık veya doğal afet hâllerinde, kuruma ait
telefon ve faks cihazmdan derhâl yararlandırılacağı, görüşmelerin, tutanai; ile belgeleneceği
ve tutanakların özel bir dosyada saklanacağı; dördüncü fıkrasında, hükümlülerin açık ve
kapalı ceza infaz kurumlarmda, çocuk eğitimevlerinde araç telefonu, telsiz telefon veya cep
telefonu ve benzeri iletişim araçlarım bulunduramayacağı ve kullanamayacağı,

B) 28/3/2020 tarihli ve 2324 sayılı Cumhurbaşkam Kararı ile yürürlüğe konulan Ceza
infaz Kurumlarmm Yönetimi ile Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında

Yönetmeliğin "Telefonla görüşme hakkı" kenar başlıklı 74. maddesinin ikinci fıkrasının (f)
bendinde, hükümlülerin görüşebilecekleri yakınlarından bir veya birden fazla kişi ile haftada
bir kez ve bir telefon numarasıyla bağlantı kurarak kesintisiz görüşme yapabileceği, herhangi
bir nedenle görüşme gerçekleşememişse daha önceden bildirilen numaralardan bir diğeriyle
görüşebileceği, konuşma süresinin görüşme başladığı andan itibaren on dakikayı
geçemeyeceği, deprem, salgın hastalık, doğal afet gibi zaruri hâllerde Bakanlık kararı ile

telefon ile görüşme süresi ve sayısmm artırılabileceği.

Hükümlerine yer verildiği malûmlarıdır.

V- İzmir ve Kayseri Cumhuriyet Başsavcılıklarıyla yapılan yazışmalara verilen

19/02/2024 ve 16/02/2024 tarihli cevaplarda;

A) Soru önergesinde adı geçen hükümlülerden birinin Kayseri Kadın Kapalı Ceza
İnfaz Kurumunda barındırılmaktayken 04/05/2023 tarihinde tedavi nedeniyle Menemen R
Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kuramıma sevk edildiği, şikâyetleriyle ilgili bir çok kez Kurum
revirinde muayene edildiği gibi gerektiğinde Menemen Devlet Hastanesi ile İzmir Katip
Çelebi Üniversitesi Atatürk Eğitim ve Araştırma Hastanesinin ilgili polikliniklerine şevkinin
sağlanarak muayene, tetkik ve tedavisinin yapıldığı, reçete edilen ilaçlarm kendisine teslim
edildiği.

Adı geçen hakkında Adli Tıp Kurumu 3. İhtisas Kurulu tarafmdan 3 ay süreyle
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infazının ertelenmesinin uygun olduğuna dair rapor verildiği, Başsavcılığın 16/02/2024 tarihli
kararıyla hükümlünün aym gün Kurumdan tahliye edildiği,

B) Kurumlarda tüm iş ve işlemlerin mevzuat hükümlerine uygun olarak yürütüldüğü,

C) Soru önergesinde belirtilen aksi yöndeki iddialarm gerçeği yansıtmadığı.

Bildirilmiştir.

Bilgilerinize sunulur.

Yılmaz TUNÇ
Bakan

! !
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